

Пермский район стал практически единственным местом в регионе, куда возможно переселять, например, жителей аварийных Березников. Других подходящих под переселение площадок в регионе нет — в таких объёмах жильё нигде не строится.

Справедливости ради надо заметить, что стройка и раньше не была для Александра Кузнецова чем-то необычным. В советские годы совхозы и колхозы так или иначе что-то всё время строили. Но подлинный масштаб появился, конечно же, в 2000-х. «Сейчас у нас уже есть показатель, которым мы

«КАЖДЫЙ ВОСЬМОЙ КВАДРАТНЫЙ МЕТР НОВОЙ НЕДВИЖИМОСТИ В ПЕРМСКОМ КРАЕ ПРИХОДИТСЯ НА ПЕРМСКИЙ РАЙОН»

гордимся, — каждый восьмой квадратный метр новой недвижимости в Пермском крае приходится на Пермский район», — говорит Кузнецов.

Среди наград, имеющих у Александра Кузнецова, есть звание «Почётный строитель России». Что ж, теперь понятно, почему.

Однако в любом плюсе есть и минус. Кузнецов отчётливо понимает: если в районе не будет инфраструктуры — дорог, больниц, школ, — комфортной жизни на территории тоже не будет. Люди всё равно начнут уезжать — не сегодня, так завтра. А не будет людей — бизнес тоже не захочет здесь ничего развивать. Сегодня основная «головная боль» районного главы — именно социальная инфраструктура.

Впрочем, и тут дело движется. Например, в феврале 2013 года открылся новый детский сад в Култаево. На территории этого поселения живут около 5000 человек. На всех детей до недавнего времени работал один детсад, который может принять максимум 300 малышей. Теперь работает ещё один — на 80 детей. К концу этого года в Култаево планируется построить ещё одно дошкольное учреждение на 240 мест.

Понятно, что только силами районного бюджета садики, школы и тем бо-

